
Anne olmak ile ilgili sizi en çok 
zorlayan 3 şey…

• Kişisel ve sosyal ihtiyaçlarımı yeterince giderememek (%60)
• Çalışma hayatı ile anneliği beraber yürütmek (%49)
• Annelikle ilgili toplumsal tabular (çocuğun sorumluluğunun 

hangi ebeveynde olacağı, ev içi iş bölümü vs…) (%47)
• Herkesin anneliğimle/çocuğumu nasıl yetiştirdiğimle ilgili görüş 

bildirmesi (%36)
• Yardım görmemek (%29)
• Çocuk bakımı hakkında yeterli bilgiye sahip olmamam (%8)
• Diğer (%2)



Anne olmak ile ilgili sizi en mutlu 
eden/size en çok keyif veren 3 şey…

• Hayatımın farklı bir anlam kazanmış olması (%88)
• Anne olma hayalimi gerçekleştirmiş olmak (%50)
• Benim yapamadıklarımı çocuğumun yapacağını 

bilmek/düşünmek (%41)
• Yaşlandığım zaman yalnız kalmayacağımı bilmek/düşünmek 
(%22)

• Neslimin devam edeceğini bilmek (%13)
• Karşılıksız / koşulsuz sevgi (%2)
• Bir bireyin yetişmesine, gelişmesine destek vermek, sevgiyle 

birini büyütmek (%2)
• Diğer (%2)



Bir anne olarak en çok 
endişelendiğiniz 3 şey…

• Ülkenin ekonomisi nedeniyle çocuğumun geleceğinin 
benimkisinden de kötü olması (%70)

• Doğal afetler ve iklim krizi nedeniyle çocuğumun geleceğinin 
benimkisinden de kötü olması (%50)

• Çocuğuma yetememek (%50)
• Çocuğum büyürken yanında olamamak (%44)
• Çocuğumun eğitimi için yeterli maddi imkânlara sahip 

olamamak (%43)
• Diğer (%2)


